

# 习近平就古特雷斯连任联合国秘书长致贺电

新华社北京6月18日电 6月18日,国家主席习近平就联合国秘书长古特雷斯连任下届秘书长向古特雷斯和葡萄牙总统德索萨分别致贺电。习近平在贺电中指出,联合国作为最具普遍性、代表性、权威性的政府间国际组织,在国际事务中发挥着重要作用。中方期待古特雷斯秘书长继续履行《联合国宪章》赋予的职责,秉持客观公正立场,坚定维护多边主义,为维护世界和平、促进共同发展作出更大贡献。

# 李克强主持召开国务院常务会议 决定对实际种粮农民一次性发放补贴 确定加快发展保障性租赁住房的政策 通过《中华人民共和国人口与计划生育法(修正草案)》

据新华社北京6月18日电 国务院总理李克强6月18日主持召开国务院常务会议,决定针对今年以来农资价格较快上涨对实际种粮农民一次性发放补贴;决定扩大粮食作物完全成本保险和种植收入保险实施范围,增强农民抵御风险能力;部署进一步推动金融机构减费让利惠企利民;确定加快发展保障性租赁住房的政策,缓解新市民青年人等群体住房困难;通过《中华人民共和国人口与计划生育法(修正草案)》。

# 歼-20 战机列阵 空军“强军先锋飞行大队”

据新华社哈尔滨6月18日电 记者18日在人民空军专题党日活动中获悉,国产新一代隐身战斗机歼-20列阵空军“强军先锋飞行大队”。空军“强军先锋飞行大队”所在部队前身,是中国共产党缔造的第一支空中作战力量。在抗美援朝空战和国土防空作战中英勇战斗、屡立战功,

# 这些天，吉林职高的学前教育专业见习结业典礼别样暖心



幼儿做实验

朱春冬 蒋炜宁 文/图

“森林里有许多宝藏,只有跟着音乐节拍敲得很准的小矮人才可以一起去挖宝藏,快听,我的节奏准不准?”这是在石碾街道中心幼儿园多功能厅开展的吉林职高实习生结业典礼汇报课上的一幕,6月17日至18日,三场吉林职高18级学前教育五年制大专班(与金华职业技术学院合作办学)见习结业典礼分别在启文幼教集团、石碾街道中心幼儿园、吉林镇中心幼儿园举行,金华职业技术学院幼师学院相关领导远程观看了见习总结会。

仪式现场,绘声绘色的实习生汇报赢得在场专家的一致好评,在场专家希望见习教师既选择幼教行业,就用心爱上这份职业,未来始终勤勉好学、好问善思、包容友爱。活动尾声,吉

林职高领导班子还与各园区举行了实习基地授牌仪式。

张吉哲作为见习生代表的发言道出了这些未来幼儿教师的心声:学会从孩子的视角看待事情,走近孩子,努力成为一名合格的幼儿园教师。他说:“为期7周的实习活动中,许多的第一次,我与同学们共同经历。”第一次手工活动让她发现幼儿有着巨大的学习能量,需要用心感受;第一次帮幼儿做寿星,第一次展示才艺赢得孩子喜欢;第一次在带教老师指导下开展教学活动;第一次与实践小伙伴一起承包班级管理所有保育工作……不断突破自己,对今后幼教工作有了深度理解,获得了难得的锻炼机会,个人也有了成长。

在见习结业典礼上,见习学生和导师共同回顾彼此成长的足迹,分享成长的喜悦。从5月6日

# “让中国共产党永远年轻”——看百年大党的青春风采

新华社北京6月18日电 记者 刘硕

28,一个对中国共产党具有特别意义的数字。1921年,一群平均年龄28岁的青年人,开启了建党求索之路;1949年,经过28年艰苦卓绝的斗争,新中国屹立于世界的东方。

革命人永远是年轻。一个历经百年风云的大党,为何能一直保持年轻的姿态和青春的生机?

## (一)青春之基因

“到底什么才能救中国?”面对时代之问,中国共产党人用开天辟地的伟大创造给出了答案。

从上海的石库门,到嘉兴南湖的一叶红船,从长征的漫漫征途,到抗日战争、解放战争的炮火硝烟,神州各处遍植革命理想。

青春的基因来自哪里?30岁高唱《国际歌》从容就义的中共一大代表邓恩铭,31岁牺牲在日本侵略者折磨之下的赵一曼,29岁牺牲在为人民服务一线的张思德,26岁牺牲在抗美援朝战场上的邱少云……“不惜惟我身先死,后继频频慰九泉”,革命先驱英勇抗争的青春信念,正是中国共产党青春无畏的基因之源。

青春的基因可曾改变?生命定格在扶贫路上的黄文秀,牺牲在抗

疫一线的黄文军,守卫国土绝不退让的王伟、陈红军等烈士……当祖国需要时,这些正值青春年华的“战士”,会毫不犹豫地挺身而出,为国家安宁、人民幸福奉献光和热。

## (二)青春之动力

习近平总书记在2017年瞻仰中共一大会址时强调,只有不忘初心、牢记使命、永远奋斗,才能让中国共产党永远年轻。

奋斗,是保持青春斗志的最好方式。百年奋斗的动力来自哪里?中国共产党人的初心和使命,就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。

为了践行中国共产党人的初心和使命,年轻的心从来不畏牺牲。1941年9月25日,狼牙山上,以共产党员、班长马宝玉为首的5位不到25岁的八路军战士,为了掩护连队转移,面对步步逼近的日伪军,把敌人引向顶峰的绝路,打光最后一粒子弹,扔出了最后一颗手榴弹。最终,无险可守,无路可退,他们选择将冷峻投向敌人,把生命交给山河……

为了实现国家富强、民族复兴、人民幸福,一批又一批年轻的共产党员肩负使命,奋力前行,不惜把生命定格在最美好的年华——杨靖宇35岁、王伟33岁、赵一曼31岁、黄文秀30岁、江姐29岁、邱少云26

岁、雷锋22岁、黄继光21岁、李向群20岁、刘胡兰15岁……

长征路上,红军普通士兵年龄不到20岁,指挥员的平均年龄也只有25岁。新长征路上,航天报国的嫦娥团队、神舟团队平均年龄是33岁,北斗团队平均年龄为35岁,“中国天眼”调试团队平均年龄35岁……

脱贫攻坚的战场上,鲜艳的党旗始终飘扬在一线,年轻的党员干部总是冲锋在前。先辈曾用生命这样说——你跟群众有多亲,群众就跟你有多近。8年时间,近1亿农村贫困人口现行标准下摆脱绝对贫困,我国脱贫攻坚战取得了全面胜利。

中国共产党人的初心和使命,为“中国号”巨轮加注了源源不竭的动力。

## (三)青春之接力

1940年的凛冽寒风中,35岁的杨靖宇在日本侵略者的围剿中壮烈牺牲。

当年杨靖宇英勇殉国的地方已更名为靖宇县。2019年,杨靖宇的曾孙马敏明大学毕业作为选调生来到这里,成为一名驻村干部。今年2月,马敏明光荣地成为预备党员。“在曾祖父奋斗过的地方做基层服务工作,我更能体会到一名党员‘随时准备为党和人民牺牲一切’的意义,更有责任和信心把为人民、为国家奋斗的接力做好。”他说。

2020年初,新冠肺炎疫情不期而至。面对抗疫的紧迫需求,北京大学援鄂医疗队队员、北京大学第三医院神经内科主治医师吴超等青年党员火速集结,奔向救治一线。在这场没有硝烟的战斗中,“90后”党员们一直以实际行动践行着入党时的初心与誓言。

一百年来,无数青春志士前赴后继。新时代、新征程、新使命,呼唤更多新锐力量加入火热的事业中。中央组织部公布的数据显示,2014年至2019年发展的党员中,35岁及以下党员占比均在80%以上。在中国共产党领导下,越来越多青年勇挑时代重任,把青春报国的旗帜高高扬起。

中共中央党校原副校长李君如说,在百年的革命、建设和改革中,中国共产党从指导思想、成员构成、组织体系到运行机制不断自我完善,新陈代谢,形成了充满活力的政治生命有机体。

作为一个有理想、有活力、有干劲闯劲和担当精神的马克思主义政党,中国共产党勇于自我革命,全面从严治党,用严格的自我要求保持旺盛的青春活力,用坚实的臂膀承载起人民的重托。

站在新的历史起点,中国共产党带着人民对美好生活的向往再出发。

只争朝夕,不负韶华!  
永葆青春,挺立潮头!

# 韶山至井冈山红色专列开出

6月18日,乘客在首趟韶山至井冈山红色专列上。当日8时整,首趟韶山至井冈山红色专列从韶山火车站开出,沿途经过湖南省湘潭市、株洲市和江西省吉安市等地,计划于当天13时40分抵达井冈山站。据了解,韶山至井冈山红色专列经由韶山支线、沪昆线、醴茶线、吉衡线运行。首趟韶山至井冈山红色专列从韶山火车站开出后,沿途停靠醴陵、攸县、茶陵南、炎陵4个车站,终点站为井冈山站。(新华社发)



# 党史普及读本《中共党史十二讲》出版

据新华社北京6月18日电 由中共中央党校(国家行政学院)副校长(院)长谢春涛领衔撰写的党史普及读本《中共党史十二讲》18日在京发布。该书由中央党校(国家行政学院)8位教授联袂撰写,由生活·读书·新知三联书店出版发行。全书分为12个专题,涵盖党史中的重大事件与重要节点,以学术研究为基础,史论结合,回顾百年光辉历程。

波职业教育的模范生。未来搬迁至新校区后,吉林职高将有望成为硬件设施全市一流、师资力量全省一流、产教融合育人特色全国一流的宁波职业教育的“窗口学校”。

作为教育部首批现代学徒制试点学校(浙江省仅2所)、浙江省学前教育专业实习实训示范基地、中职学校唯一的中国人像摄影学会理事单位,吉林职高还拥有世界技能大赛西餐项目中国集训基地,还斩获宁波市中职学校唯一的国家级教学成果奖。学校始终坚持产教融合、校企合作的育人特点,以提质创优为核心、以专业建设为抓手,为学生幸福奠基。短短几年,这所农村职高迅速成长为宁波职业教育的生力军。

目前,学校新校区正在如火如荼地建设中,学校将以新校迁建为契机,把握纵向贯通、横向融通的办学趋势,借力“一带一路”国际合作的发展优势,坚持产教融合、校企合作的育人特点,坚持走国际化办学道路,按教育规律办事,争当宁



实习生代表发言



听汇报课



授牌仪式